

范斌: 是爷们就重新开始

■为何打骂? 没把他们当外人
■如何改变? 执教需要人性化
■有何想法? 期待再执教国青

一封联名信引发了“国青男篮兵变”事件,作为事件的主角,范斌一直保持沉默。不过经过一夜的反省之后,范斌决定面对媒体,他表示自己再也不会用以前的方式执教了,同时也希望能重新执教国青男篮。

“我是恨铁不成钢”

事实上,在国青队员们上“血书”要求换帅后,范斌已向篮协承认了错误,也很深刻地反思了自己犯下的错误。“在带国青的过程中——尤其是去年在世锦赛上取得好成绩之后,我没有用发展的眼光去认识他们。其实我没有把他们当外人,日常训练比赛中,有时会说两句骂两句,着急时会向屁股上踢一下,我是恨铁不成钢。”范斌说。不可否认的是,国青队员都是十七八岁的孩子,正处在青春叛逆期,范斌虽然没把这

些孩子当外人,但队员们并不能理解教练的良苦用心。从某种程度上说,这种缺少交流,过于火爆的执教方式导致了双方的误会。

至于有时在训练中直接“问候”球员家长,范斌也做出了解释,“我是作为运动员、作为军人走到今天的,也是在大运动量以及骂声中扛过来的。我的经验是:只有扛过来才能出成绩、只有扛得住才能成为人才。”范斌承认,急性子是他执教的一大特点,不过,他表示自己骂人并非针对队员,“训练比赛时,我口无遮拦骂两句,不是针对他们本人、他们的父母,是我性子急的一个体现。有机会带这样一支充满朝气活力的国字号球队,我很珍惜,一心想带出成绩,把成绩搞上去,并且多出人才。”

“和队员要多沟通”

认识到自己的错误之后,在今后的工作中,范斌需要改进的东西很多,对此他表示,自己的执教需要人性化。

“如何在训练比赛中调整90后队员的心态,这是我今后要面对的,”范斌承认90后队员和以前的队员不一样,“如果我和队员之间多些沟通,或者我对队员多些鼓励,就不会出现今天这一局面。在我以前的经验中,场上的队员对教练的言行有时不理解,但下场之后,冷静下来,也许就理解了。我用老的观点去带这

些90后的年轻人,所以就发生这种碰撞。面对现状,我肯定要做出改变,在训练的方式上要加强与队员之间的人性化沟通,需要人性化执教。”

其实,媒体还认为范斌在执教时训练强度过大,对此他解释说:“我的训练时间每天大概是6个小时,因为他们现在是要打基础,需要更多的时间来磨合基本技能。这些孩子在各自的俱乐部可能没有这么长的训练时间、这么高的要求、这么强的对抗,所以一度有些不适应。”



范斌真要改改自己的脾气了 资料图片

“让这事成为过去”

虽然篮管中心已经暂停了范斌执教国青的资格,但他并非就此被打入深渊,篮管中心领导也表示,只要范斌诚心改掉错误,他还有机会重新上岗。

自从2004年退役之后,范斌就开始从事教练工作,这份工作对他来说是唯一的事业,范斌也希望篮管中心能再给他执教的机会,“如果篮管中心给我机会,让我继续带这支队伍的话,我还想从头开始,从提高自身修养以及素质开始,好好打造这支队伍。不会因为孩子做出这件事,而和他们过不去。”有消息称,有些地方队主帅曾对范斌的执教方式表示不满,对于这些指责,范斌说:“我的执教方法没有让

队员正确理解,这是我存在的问题。其实这3年他们的进步非常快——成绩能说明一切,我想他们也承认自己的能力提升了。”对于自己执教的成果,范斌很有自信,这也是他想重新出山最重要的原因。

范斌说,教与学本来就是矛盾的,他认为出现摩擦也属于正常:“作为国字号球队主帅,我的要求和地方队的要求会有不同,各个方面会要求得高一些严一些,这会导致队员们的理解出现偏差,适应出现问题,结果导致摩擦的出现——这也是正常的。”

在采访的最后,范斌还说:“让这件事成为过去,是爷们就重新开始。” 快报记者 沈忱

»烽火 NBA

东部季后赛首轮 绿军大战尼克斯



热火(左)昨胜老鹰,东部季后赛首轮对阵76人

虽然NBA常规赛还没结束,但东部参加季后赛球队的排名昨天已经确定,凯尔特人首轮对阵尼克斯,将是东部季后赛的焦点之战。

昨天,热火战胜了老鹰,而凯尔特人输给了奇才,两队在各自只剩下1场比赛的情况下,热火领先绿军2个胜场,提前锁定第二。凯尔特人输球只能屈居第三,更让他们感到难受的是,他们的对手已经锁定为实力强劲的尼克斯。76人昨天输给魔术,已经赶不上尼克斯,排名第七,而尼克斯也无法追赶上老鹰的战绩,排第六。这样东部季后赛的首轮对阵就全部出炉,具体结果为:公牛VS步行者、热火VS76人、凯尔特人VS尼克斯、魔术VS老鹰。 快报记者 唐浩杰

骂裁判,何必呢

米兰前锋伊布被禁赛三场

昨天,意甲足球联赛管理部门宣布,AC米兰前锋伊布将被禁赛3场。

伊布在AC米兰客场与佛罗伦萨的比赛中,领到一张黄牌,此后又因涉嫌辱骂边裁而被红牌直接罚下。在这场比赛之前,伊布刚刚结束两场禁赛。

南昌一球迷禁入赛场一年

昨天,据北京青年报报道,因通过扩音设备鼓动球迷集体辱骂裁判的南昌球迷罗文军被江西足协禁止进入赛场一年。

在上周六南昌衡源主场对阵广州恒大的中超比赛中,有球迷通过扩音设备鼓动球迷集体辱骂裁判,这一举动让当时观看电视转播的足协高层相当愤怒。此后,江西足协方面做出了回应。4月10日,江西足协向中国足协发来了针对球迷辱骂裁判的处理意见,江西足协表示,罗文军带人现场的扩音设备已被现场安保收缴,罗文军本人也被处以禁止进入2011赛季南昌衡源全部主场看球的处罚,而在此事件后,南昌赛区将严禁球迷携带各类音响设备进场。 综合

梅西哥哥住宅被枪袭

上周末,梅西的哥哥马蒂亚斯在阿根廷罗萨里奥的住所遭到一些歹徒的枪击。当地警方发现了8个弹孔,但没有造成人员伤亡,梅西的父亲责令独自留在阿根廷的梅西哥哥赶快飞赴西班牙。

据阿根廷《奥莱报》报道,在当地时间上周六的深夜,两名骑着摩托车的歹徒在梅西哥哥的住宅外停下,然后拿出武器向着房屋内猛烈射击。在警方接到报案后赶到现场,两名歹徒已经逃之夭夭。

据知情者称,梅西的哥哥马蒂亚斯没有固定的工作,而且还同一些有问题的人交往。 邹晓雨

»链接

东亚男篮锦标赛 六月在宁开战

昨天的发布会上,信兰成不提范斌

6月10日至15日,2011年东风悦达起亚K5东亚男篮锦标赛将在南京奥体中心举行。昨天,赛事组委会在南京古南都饭店举行了新闻发布会和抽签仪式,最终中国队、韩国队和中国香港队同分在A组,日本队、中华台北队和蒙古队分在B组。

本届东亚男篮锦标赛是第二届,首届于2009年在日本举行,本次比赛同时也是今年8月在武汉举行的男篮亚锦赛的资格赛,除了东道主中国队外,将产生3个亚锦赛席位。对于中国队来说,亚锦赛夺冠是必须实现的目标,因为只有亚锦赛冠军才能获得伦敦奥

运会的参赛资格。而本次东亚男篮锦标赛是亚锦赛前一次难得的热身机会,特别是中国队将在本次比赛的小组赛上与韩国队交锋,可以让中国队主帅邓华德提前演练亚锦赛阵容。

昨天,篮管中心主任信兰成也现身新闻发布会,不过在抽签仪式上,信兰成一句话都没说,抽签仪式之后,信兰成才起身宣布:“此次抽签有效。”对于“国青男篮兵变”事件,信兰成也是拒绝接受采访。一位知情人士告诉记者:“范斌这个事情影响很大,也很恶劣,信主任是不会对外说什么的。” 快报记者 沈忱